
江苏高速集团招聘笔试题目

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、我国国土辽阔，地形复杂，气候类型多样，下列关于我国地理知识的概述，正确的是（　　）。

 A． 内蒙古西部地区景观呈现出千沟万壑、黄土遍布、植被稀少的特点

 B． 上海每年7月中下旬至8月上半月之间会持续天阴有雨

 C． 武汉的气候特点是日照充足，雨量充沛，夏季炎热、冬季温暖

 D． 东北三江平原盛产大豆和玉米，是我国重要的商品粮基地，被誉为“北大仓”

《正确答案》
D
《答案解析》
A项错误，千沟万壑、黄土遍布、植被稀少是黄土高原的景观特点，而黄土高原不在内蒙古自治区境内；B项错误，上海的梅
雨季节多在每年6月中下旬至7月上半月之间；C项错误，武汉市位于江汉平原东部，长江中游与长江、汉水交汇处，属亚热
带湿润季风气候，雨量充沛，日照充足，四季分明，夏季酷热但冬季寒冷；D项正确，东北三江平原是我国著名的“北大仓”。

2、下列诗句中提到的乐器，与“大弦嘈嘈如急雨，小弦切切如私语”描写的是同一种乐器的是：

 A．钿装模六律，柱列配三才

 B．紫清人一管，吹在月堂中

 C．一弹决破真珠囊，迸落金盘声断续

 D．十二门前融冷光，二十三丝动紫皇

《正确答案》
C
《答案解析》

本题考查人文常识。

“大弦嘈嘈如急雨，小弦切切如私语”出自唐代白居易的《琵琶行》，意思是大弦浑宏悠长嘈嘈如暴风骤雨，小弦和缓幽细切
切如有人私语。描写的乐器是琵琶。

A项错误，“钿装模六律，柱列配三才”出自唐代李峤的《筝》，描写的乐器是古筝。

B项错误，“紫清人一管，吹在月堂中”出自唐代张祜的《笛》，描写的乐器是笛子。

C项正确，“一弹决破真珠囊，迸落金盘声断续”出自唐代牛殳的《琵琶行》，描写的乐器是琵琶。

D项错误，“十二门前融冷光，二十三丝动紫皇”出自唐代李贺的《李凭箜篌引》，描写的乐器是箜篌。

故正确答案为C。

3、2011年7月1日，是中国共产党建党90周年日子。实践证明，社会主义现代化的实现和中华民族的伟大复兴，关键在党，希望在党。这是因
为，只有坚持中国共产党的领导（　　）。

①才能维护国家的统一、民族的团结

②才能确立党的领导和执政地位

③才能始终坚持中国特色社会主义道路

④才能最广泛、最充分地调动一切积极因素

 A． ①②③

 B． ②③④

 C． ①③④

 D． ①②③④

《正确答案》
C

[江苏高速集团招聘笔试题目 第1页，共50页

编码：&vhywr@ga4oslbeu 江苏高速集团招聘笔试题目]

javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)


《答案解析》
党的领导和执政地位的确立有着深层次的原因：①是中国革命发展的必然结果；②是由中国共产党的性质决定的。中国特色
社会主义事业必须坚持以中国共产党为领导核心，因为只有坚持党的领导，才能始终保持现代化建设的社会主义方向；才能
维护国家的统一、民族的团结，为社会主义现代化建设创造稳定的社会环境，才能最广泛、最充分地调动一切积极因素搞好
社会主义现代化建设。②错误，“才能确立党的领导和执政地位”与材料内容无关。

4、因为不会使用智能手机，许多老年人遭遇了就医难、购票难、购物难等问题。2021年3月第十三届全国人民代表大会第四次会议在北京举
行，会议通过的《政府工作报告》指出，推进智能化服务要适应老年人需求，并做到不让智能工具给他们日常生活造成障碍。为此，必须：

 A．强化政府信息公开，打造阳光政府

 B．坚持传统服务与智能创新相结合，实施惠民政策

 C．优化政府公共服务职能，保障社会公平正义

 D．坚持依法行政，改善营商环境

《正确答案》
BC
《答案解析》

本题考查政治常识。

A项错误，政府信息公开有助于克服在行政管理过程中的暗箱操作、权力失衡、决策失误等问题，进而有助于防止行政腐
败，与题干中“智能化服务要适应老年人需求”无关。

B项正确，坚持传统服务与智能创新相结合，推进线上线下深度融合，增强全国一体化政务服务平台服务能力，优化整合提升
各级政务大厅“一站式”功能，全面实现政务服务事项全城通办、就近能办、异地可办，充分保障老年人基本服务需要。

C项正确，优化政府公共服务职能，推行公共服务便捷化，为老年人提供优质高效便捷的公共服务，进一步提高公共服务质量
和效率，保障社会公平正义。

D项错误，坚持依法行政，改善营商环境，可以提高企业运行效率，提升国际竞争力，但与题干中“智能化服务要适应老年人
需求”无关。

故正确答案为BC。

5、公民身份证号码是身份证的主要组成部分之一，下列关于我国公民身份号码说法错误的是∶

 A．由地址码、出生日期码、顺序码和校验码共18位组成

 B．地址码表示编码对象常住户口所在地的行政区划代码

 C．校验码用X来代替10以保证公民身份证符合国家标准

 D．三位顺序码的最后一位奇数分配给女性，偶数分配给男性

《正确答案》
D
《答案解析》

本题考查法律常识。

A项正确，公民身份号码是特征组合码，由十七位数字本体码和一位校验码组成。排列顺序从左至右依次为：六位数字地址
码，八位数字出生日期码，三位数字顺序码和一位校验码。

B项正确，地址码表示编码对象常住户口所在县（市、旗、区）的行政区划代码。

C项正确，作为尾号的校验码，是由号码编制单位按统一的公式计算出来的，如果某人的尾号是0-9，都不会出现X，但如果
尾号是10，那么就得用X来代替，因为如果用10做尾号，那么此人的身份证就变成了19位，而19位的号码违反了国家标准，
并且中国的计算机应用系统也不承认19位的身份证号码。Ⅹ是罗马数字的10，用X来代替10，可以保证公民的身份证符合国家
标准。

D项错误，顺序码表示在同一地址码所标识的区域范围内，对同年、同月、同日出生的人编定的顺序号，顺序码的奇数分配
给男性，偶数分配给女性。

本题为选非题，故正确答案为D。

6、行政管理体制的物质载体是（　　）。
 A． 权责体系

 B． 组织结构体系

 C． 运行机制
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